

Идти вперед, гордясь пройденным



На 60-летию Сергея Александровича, кроме супруги, обязательно будут его дети – Алик и Вера.

Ольга ШЕВЦОВА

Когда два года назад кандидатуру Сергея Лиханова предложили на должность главы Вычегодского, мало кто сомневался, что он достоин возглавить поселок. Неожиданно для всех Сергей Александрович отказался.

– Это не работа слесаря – с восьмью до пяти. Тут идешь к людям. Я ответил, что не могу сразу согласиться, нужно время, чтобы подумать, сориентироваться, что я хочу сделать для поселка, для людей. Поэтому и снял свою кандидатуру, – объясняет Сергей Лиханов.

Именно таким – человеком дела – знают Сергея Лиханова в поселке железнодорожников.

Трудовой путь Сергея

Александровича начался еще в школьные годы. Первое место работы – Дом культуры: доставлял фильмы, помогал киномеханику крутить ленты.

После окончания школы пытался поступить в Ленинградский институт железнодорожного транспорта, но не добрал баллов. Вернулся в родной Вычегодский и устроился на работу в электромашинный цех депо. Через год Сергея Лиханова призвали в армию.

Чтобы попасть на службу, пришлось даже прибегнуть к... военной хитрости. Зрение у Сергея Александровича было неважное, поэтому он выгуливал таблицу, по которой проверяют зрение. Однако врач его разоблачила.

– Раньше служба в ар-

мии была престижной. Что я, хуже всех? Пришлось попросить отца: он надел все медали и отправился в военкомат, – рассказывает Сергей Александрович.

После увольнения в запас продолжил работу в депо. Но понял, что нужно учиться, и, закончив годовые подготовительные курсы, был зачислен в Ленинградский электротехнический институт имени В. И. Ульянова (Ленина).

После распределения остался в городе на Неве, но отсутствие собственного жилья заставило пересмотреть планы на будущее. Вместе с женой и сыном Сергей Александрович вернулся домой. Супруга Галина стала работать терапевтом, а сам Сергей был в числе тех, кто стоял у истоков создания вы-

числительного центра на станции Сольвычегодск Северной железной дороги.

После развала Союза Сергей Лиханов занялся предпринимательской деятельностью. Сначала изготавливал с друзьями мебель, потом взял в аренду асфальтовую установку и начал приводить в порядок улицы поселка и Котласа. Пожалуй, старожилы Вычегодского подтвердят, что в те годы дороги в поселке были в идеальном состоянии и летом, и зимой. Когда Анатолий Ефремов кинул ключ о строительстве моста в Котласе, Лиханов и его предприятие тоже не смогли остаться в стороне.

Были в жизни Сергея Александровича и тяжелые времена, когда руководство города фактически разорило предприятие, не оплатив проделанную работу. Пришлось распродавать всю имевшуюся технику. Кстати, некоторая из нее, говорит Сергей Лиханов, до сих пор работает на улицах Котласа.

После дефолта предприниматель занялся торговлей. Но где бы ни трудился Сергей Александрович, чем бы ни занимался, своему делу он отдавался полностью.

Многие знают Сергея Лиханова как человека с активной позицией. За помощью к нему обращались и обращаются до сих пор: общество инвалидов, школы, детские сады – отказа не было. Сегодня помогает в делах своей жене Галине Ивановне, с которой они вместе уже 46 лет.

– Он везде со мной. Без него я не вижу себя. Сама я не в силах все успеть, поэтому его поддержка неоценима. – Я ему предлагаю мужчине, замечательный отец, хозяин нашего дома, – рассказывает Галина Ивановна. – Я ему предлагаю книгу о себе написать.

– Да, возможно, – улыбаясь, говорит Сергей Александрович, – лет через десять, когда 70 стукнет. Но не совсем о себе. Название уже есть – «Бизнес в глубинке».